

Материал к семинару-практикуму «Коридорная (лестничная педагогика), технология «говорящие стены», в дошкольном учреждении, как средство развитие ребенка».

Коридорная (лестничная) педагогика в детском саду – это новое название в современной педагогике, хотя на самом деле оформление холлов, лестничных маршей и коридоров было всегда. Сейчас на это обратили особое внимание. В детском саду все должно быть направлено на развитие и воспитание детей. Доказано, что развивающая предметно-пространственная среда, ее правильное оформление и организация влияют на показатели интеллектуального и личностного развития ребенка, на его общее развитие и эмоциональное состояние.

Что можно организовать в таком небольшом пространстве, как лестничная площадка или коридор? Да, все что угодно, **что не мешает детям беспрепятственно перемещаться по детскому саду.** Основное средство выражения - это визуальные элементы оформления: плакаты, картины, фотографии, витражи, оригами, аппликация, бизиборды, развивающие панели из дерева и пластмассы и многое другое.

Дизайн стен коридора детского сада, необходимо оформлять не только эстетично, но и полезно для развития и обучения детей.

Просторные коридоры в дошкольном учреждении требуют особого подхода:

- эффективный способ донести до сознания ребенка какую-либо информацию;
- развивает эстетическое восприятие;
- отлично вписывается в интерьер любого детского сада;
- подходит для любой возрастной группы.

В коридорах нашего дошкольного учреждения организованы разнообразные по содержанию центры. Наши педагоги имеют возможность провести увлекательную экскурсию с детьми, не покидая здание дошкольного учреждения. В каждом центре «живет» сказочный или мультипликационный герой.

Так, в блоке групп раннего возраста нас встречает гусеничка Ася (мягкая дидактическая игрушка-антистресс) и приглашает в **центр Сенсорики «Разноцветный городок»**. Он состоит из настенной панели «Городок», двух больших напольных бизикубов и переносной дидактической ширмы «Домик в деревне».



Оборудован центр «Безопасность с Аркадием Паровозовым», с помощью набора декоративно-развивающей настенной панели «Город: остановка Детский сад «Сказка». Там же размещается большое настенное магнитное панно с наборами магнитных машинок, человечков и зданий инфраструктуры для изучения правил дорожного движения, напольные знаки дорожного движения, мягкие модули машин особого назначения и напольный баннер «Улица».



Планируется дополнить этот центр объектами по пожарной безопасности (бизикармом «Пожарная машина», настенным бизибордом «Пожарный» и ширмой «Пожарный щит»), а также стендами по безопасности детей в быту.

Оформлен Региональный центр «Наша Родина – Крым». Он встречает нас необычным кукольным героем Крымушей и настенным панно с 3-Д изображением нашего полуострова. На стенде обозначены города и природные зоны, отображены все доступные в нашем регионе виды транспорта и места отдыха с учетом детского восприятия. В пасмурные дни и вечернее время включается подсветка. Под панно размещается выставка макетов достопримечательностей Крыма и нашего родного города (Ласточкино гнездо, Золотые ворота Кара-Дага, Фонтан Айвазовского, Башня Константина, Водонапорная башня «Белый Бассейн», «Генуэзская крепость Феодосии»). Также представлены фотографии и детские рисунки с видами Феодосии.



В этом же центре идет активная работа по организации детской лаборатории, где уже собрана коллекция образцов песка, разновидностей морской гальки и ракушек Черноморского побережья, виды Крымской глины, соль Черного моря и Кояшского озера, коллекция полудрагоценных и поделочных камней Крыма.

Кот-профессор встречает нас в детской библиотеке и «знакомит» с правилами обращения с книгами и напоминает о правилах поведения в общественных местах. Состоит библиотека из двух шкафов в виде букв А и Б, а также комплектов детских книг на разную тематику, портретов детских писателей и коробки с библиотечными формулярами.



Рядом на стене размещается Дерево достижений воспитанников детского сада с почетными грамотами и благодарностями.



Таким образом, педагоги имеют возможность провести увлекательную экскурсию с детьми, не покидая здание дошкольного учреждения. Заниматься оформлением стен в детском саду, конечно же, нужно с душой - и тогда конечный результат будет одинаково сильно радовать и вас, и ваших воспитанников. Несмотря на существование большого количества рекомендаций и шаблонов, все же старайтесь почаще проявлять креативность и открывать для себя и детей новые идеи в области отделки стеновой поверхности. Построенный по всем правилам интерьер оказывает самое непосредственное влияние на личность ребенка, а активное привлечение свежих решений - расширяет его кругозор и делает более восприимчивым с эстетического аспекта.

Желаем творческих успехов!